
平成 16 年度 第２回数学診断テスト 解答・解説 Ａ問題 

［必須問題］ 
【出題のねらい】 

(1)～(2) 計算の順序，正負の数，分数（特に通 
分）の計算が定着しているか． 

(3)   33
2
  のような変形が定着しているか． 

(4) 文字式の計算が定着しているか． 
(5)(6) 累乗の計算が定着しているか． 

                       

(1)  1244322 8  …答  (2) 
3
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13
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8
 …答 

(3)        2322232833 5 …答 

(4)  2532)2()532( 2222 xxxxxxxx 742  xx  …答 

(5)  25 25  …答   (6)  32232 343)2( bbabab 5212 ba  …答 

 
 
                      【出題のねらい】 

(1) 等式をたてることができるか． 
(2) 不等式をたてることができるか． 

(3) 
単項式

多項式  の分数式を簡単にできるか． 

(4) 分子が多項式の場合の有理化ができるか． 
(5) 整式の展開ができるか． 
(6) ３次式の展開ができるか． 
(7) 整式の因数分解ができるか． 
(8) たすきがけで因数分解ができるか． 

 

(1) )7(3  xy  …答 ※ 同値も可とします (2) 3x  …答        
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
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242 221  …答  ※  
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35
 …答             

(5)  112)1( 22 xxx 122  xx  …答 

(6)  11313)1( 233 xxxx 133 23  xxx  …答 

(7)  322 xx )1)(3(  xx  …答 ※ かけて 3 ，たして 2 となる２数は 3 と1より 

(8)  352 2 xx )3)(12(  xx …答 

             より 
 
 
                      【出題のねらい】 

(1) １次方程式を解くことができるか． 

(2)  に気をつけて２次方程式を解くことがで

きるか． 
(3)(4) 因数分解や解の公式を用いて２次方程式

を解くことができるか． 
(5)(6) １次不等式を解くことができるか． 

 

(1) 1013 x    (2) 32 x   (3) 0652  xx  

1103 x       3x  …答      0)3)(2(  xx  

93 x         3,2x  …答 

3x  …答 

 

(4) 0132  xx    (5) 273 x   (6) 634  xx  
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   
2

53
 …答     3x  …答        1x  …答 

 
 

［選択問題（２次関数）］ 
   
                      【出題のねらい】 

(1) 関数の値を求めることができるか． 
(2) ２次関数を標準形に変形できるか． 
 

(1)  7217)1(2)1( 2y 10    答… 10y  

(2) 722  xxy  

71)1(
7112

2

2


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6)1( 2  x      答… 6)1( 2  xy  
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                      【出題のねらい】 
２次関数のグラフの仕組みが理解できている

か． 
 

 
 

  問題の関数は，頂点が点 )1,2(  で，下に凸の放物線であるから，アが該当する．  答…ア 

   
                      【出題のねらい】 

グラフから２次関数の最大値と最小値を読み

とることができるか． 
 

 

  グラフの頂点に着目すると， 1x のとき，最大値3をとり，最小値がないことが読みとれる． 

  答 ア…１，イ…大，ウ…３，エ…小 

 

［選択問題（図形と計量）］ 
                      【出題のねらい】 

基本的な直角三角形の辺の比が定着している

か． 
 
 

右の図より，答 ア… 2 ，イ…１，ウ…２，エ… 3  

 
 

 
 
 
 
                      【出題のねらい】 

三角比の定義を理解しているか． 
三平方の定理を使えるか． 

 

(1) 正接の定義より，
の隣辺

の対辺

A
AA




tan  であるから，
3
1tan A …答 

 

(2) 正弦の定義より，
斜辺

の対辺AA 
sin  である．斜辺ＡＢを求めると， 

1013 222 AB  より， 10AB  )0( AB  だから   
10
1sin A …答 
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                      【出題のねらい】 
三角比を測量に利用できるか． 

 
 

高さＢＣを )(mx とおくと，  35tan
10
x

である． 

  また， 70.035tan  であることから， 70.0
10


x

 

  この式の両辺に10をかけて， 0.71070.0 x           答… m7  

 
 


